



不患人之不重己，
患己之不重人。

星雲大師 / Venerable Master Hsing Yun

人間福報

The Merit Times
CA

佛光山西來寺 Hsi Lai Temple (I.B.P.S.)

3456 Glenmark Drive, Hacienda Heights, CA 91745
Tel: 1(626)9619697 Fax: 1(626)3691944
E-mail: info@ibps.org www.hsilai.org

星雲禪話

桃花心木

文 / 星雲大師

無心禪師在紅木山中新建一座寺院，培植許多樹木，如香樟、牛樟、龍柏、福木和小葉欖仁等，用心維護環境的美化與幽雅，讓來山的人也能得到蔭涼。

有一個信者表示，家裡有一棵百年以上的桃花心木想供養常住。由於樹太大，路又遙遠，只有把枝幹砍除，經過數十人協助，終於運抵道場。栽種之後，很快地便冒出嫩綠新葉，一時老幹新枝，光亮照人，在一片林園中，尤其顯得青翠蒼勁，絲毫沒有退讓。

無心禪師巡視新建道場，幾位徒眾也在旁隨行。走過林園，無心禪師來到這棵桃花心木前，看它枝葉婆娑，不禁合掌問訊，並且說一聲：「大樹爺爺你好！」

弟子們滿臉疑惑，覺得不解，說：「老師，這樹木又不是人，何必跟它問訊，還要叫它一聲『爺爺』呢？」

無心禪師回答說：「它有百年以上的寒暑歲月，不叫爺爺，那要叫什麼呢？」

一名學僧不以為然，說：「它總是樹木啊！」

無心禪師說：「樹木也庇蔭世人，無害於人類，有益於生態，有些人還不如樹也！」

學僧還在猶疑，無心禪師接著說：「希望你有福德，也能活到百歲以上，讓人稱你一聲『爺爺』。」

學僧於言下慚愧有省。佛教與樹木的關係特別隆重，佛陀在菩提樹下成道，菩提樹成為佛教信仰的寶物；青松古柏與佛教的寺院常相同在；乃至銀杏、紫檀、福木、紅楓等，也都點綴道場的幽雅莊嚴。因此佛教說「情與無情，同圓種智。」

植物的生機，也需要人的照顧。西方科學家證明，你對花草樹木加以讚歎關心，它會更加繁榮茂盛。無心禪師對一百多齡的桃花心木稱一聲「爺爺」，不是隨口說來當作遊戲，而是在他的心目之中，真的「大地眾生皆有佛性」。

所以，在悟道者的眼光看來，山河大地，日月星辰，都是一個生命的體現。不要以為閑花野草沒有什麼，它都是結合了宇宙地水火風的因緣，它才成為風姿綽約的草木。現在舉世提倡環保，首先要建立對宇宙生命的認同和尊重，才是最重要的啊！

兩岸公益論壇 推廣行三好

【人間社記者Anderson廈門報導】二〇一七年第五屆兩岸公益論壇，十七日在廈門五緣灣凱悅酒店舉行。本次活動集合兩岸公益團體約三百人，共同討論論壇宗旨「攜手公益，惠澤兩岸」，國際佛光會亦是主要的受邀單位之一。

論壇是由中國宋慶齡基金會、中國致公黨、台灣中華文化推廣協會、台灣張老師基金會、台灣十大傑出青年基金會、台灣創價學會、台灣中華華夏文化交流協會及香港義工聯盟等八個單位共同聯合主辦。

國際佛光會中華總會由國際佛光會中華總會督導鄧淑明、儲備督導戴慶華及國際佛光會青年團妙慧講師古嘉琦、楊秀蓮代表參與。

本屆論壇由大陸和台灣共八十個公益團體共同參與，以「擴大民間交流、深化融合發展」為主題，安排論壇大會、青年交流、基層交流及經貿交流等四大類別，共二十一項活動。

福建省政協副主席暨致公黨福建省委薛衛民致歡迎詞，之後邀請兩岸三地主辦單位代表及國台辦領導致詞。

其中台灣張老師基金會創辦人李鍾桂博士表示「使人快樂是天使，救人苦難是菩薩」，她特別到場向所有如同天使、菩薩的兩岸公益團體成員致敬。

本次論壇有主題「公益行中華夢」論壇、兩個分論壇「公益組織與社會服務」和「青年公益與社會實踐」，以及公益分享會、媒體專訪及參觀訪問等形式，密集的交流及探討，力求生動活潑，增進交流實效。

主題論壇中，中國科學院大學經管學院呂本富教授以「大數據背景下的精準公益」，揭開「公益行中華夢」主論壇，呂本富以「商鞅說」說明在中國古代就開始運用量化分析來提升各項決策的效用，如今我們更需要運用大數據分析來發現更符合現代社會需求的公益活動。

諸上善人 四有四心交流

鄧淑明主講「同體共生，打造幸福安樂的人生」，而古嘉琦主講「佛光普照大中華，同體共生利有情」，兩人以人間佛教的真善美與大眾共同交流，讓大家認識人間佛教。

古嘉琦表示，星雲大師曾說過「公益不能只有救濟，更要以辦教育來提升氣質，以弘揚中華文化來淨化心靈」，並以如來之子的案例，說明品德教育從小扎根，透過教育，可以淨化人心、提升氣質，從個人延伸到家庭，進而影響社會的「五和理念」。



↑兩岸公益論壇由國際佛光會青年團妙慧講師古嘉琦（右起）、國際佛光會中華總會督導鄧淑明、儲備督導戴慶華及楊秀蓮代表參與。圖 / 人間社記者戴慶華

古嘉琦強調個人微力的大作用，「小兵立大功」每個人都能為國家、社會做有益的事情，邀請在座所有成員，發願行三好，造福人群。

論壇最後，來自北京大學新聞與傳播學院教授師曾志，提及本屆論壇聚集「四有（有擔當、有貨、有料、有趣）」與「四心（愛心、細心、耐心、真心）」的諸上善人，透過交流與學習，相信未來改變世界的力量會愈見茁壯。

哈崗圖書館重開幕 西來寺贈書祝賀



【人間社記者王一帆洛杉磯報導】經過十六個月的等待，洛杉磯郡圖書館哈崗分館硬體和軟體擴增完成，於十九日下午盛大舉行重新開幕典禮，約五百位各界人士和民眾到場慶祝。

西來寺滿燈法師、有恆法師、知宣法師，以及國際佛光會洛杉磯協會理事黃少芬，代表捐贈《世界佛教美術圖說大辭典》英文版二十冊作為開幕賀禮，並向圖書館社區服務部經理Amy Boteilho介紹《美術圖典》的歷史意義和藝術價值。

Amy Boteilho表示，很感謝西來寺的贈書，並代表圖書館將《美術圖典》列入該館的重要收藏。

圖書館主任Skye Patrick主持開幕典禮，開場儀式由滿燈法師帶領西來寺男童軍團，與大眾一同宣讀〈效忠宣誓〉。洛杉磯第四選區縣政委員Janice Hahn代表剪綵，並致詞感謝所有付出心力的人，且非常歡

迎西來寺作為這個社區重要的一員，共同到場見證。

Janice Hahn引用愛因斯坦的名言「你唯一必須知道的事情，就是圖書館的位置」，並強調耗資三百三十萬美元所打造的圖書館是知識的寶庫，民眾可以學習新的語言，選擇有趣的課程，亦是一個溫馨的親子互動空間，這個多功能的圖書館將在這個社區中扮演重要的角色。

一位十歲的女孩分享圖書館與她的故事，她感性地說圖書館陪伴她成長，是她的港灣，「在這裡我學習日語和法語，結識新朋友。而圖書館的重新開館，使我又可以創造更多回憶」。

剪綵儀式結束後，西來寺的童軍們欣喜地進到圖書館參觀，並借閱書籍；法師們也與小朋友一起體驗館內的新設備。藉由此次的活動，讓文化與宗教融合到社區的生活中，更能與社區民眾友善交流。

↑洛杉磯第四選區縣政委員Janice Hahn（前排右三）邀請現場民眾一同歡喜剪綵。圖 / 人間社記者王一帆



↑圖書館員為西來寺法師們和民眾介紹館內設備。

↓西來寺男童軍參觀圖書館新購置的書籍。



終於有了固定住所。費爾可隆的母親表示，她的女兒保有幽默感，還一直鼓勵著大家，她很高興家庭狀況並沒有影響費爾可隆如何看待生活，「我知道費爾可隆有很多的決心，我為她感到驕傲，她因為這一切而變得更堅強。」

窮學生讀勵志書 克服逆境考上名校

【本報綜合外電報導】美國一名十七歲少女費爾可隆雖然無家可歸，但始終保持勤勉、努力的學習態度，讓她成功錄取史丹福大學。費爾可隆自強不息的故事感動了很多人，她透過閱讀勵志書籍，學習如何面對逆境，並成功克服所有困難。

二〇一五年，費爾可隆與家人因租屋處的房東過世，開始過著居無定所的日子，期間住過許多不同地方，包含親戚家、飯店、避難所，甚至汽車。她表示，「有一次我們全家直到十二點才找到落腳處，然後我必須得開始做學校功課，整個人已筋

疲力盡了。有時候我不得不在車內或公園做作業，如果需要用到網路，那就會讓我傷透腦筋。」

報導指出，雖然費爾可隆家庭生活困難，但她平時在校表現出色，還參加學校社團，最終在東威克高中以第一名的成績畢業，甚至獲得史丹福大學全額獎學金，將在今年秋季入學。費爾可隆說，「當外面刮風下雨時，我不得不找遍所有東西來遮擋作業。」有時雨打溼了一切，但這會讓她變得更強大。

費爾可隆全家在日前因為親戚的幫助，

西來寺近期活動	
時間	活動名稱
即日起~7/27 (日~四)	三好兒童暑期營
6/25 (日)	共修法會
7/1 (六)	佛光寶寶祝福禮
7/2 (日)	共修法會

人生4行

- 1 自己要行
- 2 有人說你行
- 3 說你行的人一定得行
- 4 身體得行